

善人孙孟林 照顾智障流浪儿33年

昨天,宜兴市万石镇第二届“善”文化节开幕。在去年首届“善”文化节中被评选为“万石十大善人”之一的农民孙孟林,此刻正和他的智障“儿子”在为村里的河道打捞水草清淤。 陆媛文/摄



孙孟林(左)和来福(右)正在河道里打捞水草清淤

在万石镇余庄村,村民都知道这对父子虽然没有血缘关系,却胜似血亲。33年前,当时37岁的孙孟林正年富力强,担任生产队的队长。“我记得是那年12月份冬天,外面天气很冷,可是我第一次看到他时,他只穿了一件破旧的单衣,腋下夹着一只碗。我问他多大,从哪里来,叫什么名字,他都不知道。村里人都叫他傻子。”孙孟林有两个儿子,看着流浪儿的年龄应该比儿子稍大一些。“一开始我安排他住在村集体的房子里,后来分田到户了,我就把他带回了家,给他取个名字叫来福。”大家都没有想到,这一留竟然是30多年。

村民们说,孙孟林一家对来福从不嫌弃,就像对亲儿子一样。“吃的穿的和儿子一样,家里有客人来,来福不方便上桌时,老孙和老伴会先把饭菜盛一碗单独留给来福,不会让他吃家里的剩菜剩饭。”几年前,在田里锄草时,来福被蛇咬了不省人事。老孙带他到村里的土医生处治病,医生要求住在他家观察四五天,孙孟林每天让老伴做好饭菜,给来福送饭,晚上搬张椅子整夜不睡,陪在他身边照料。直到几天后,来福从昏迷中醒来,老孙这才舒了一口气。如今,孙家人都不把来福当外人,他生

病了,弟弟专程开车送他上医院挂水。

虽然来福是智障,但记者问他:“爸爸对你好吗?”他咧嘴笑了:“好!”记者问他在家里开不开心?“开心!”如今70岁的老孙仍闲不下来,帮村里清理河道、管理水电等,只要能帮上忙,来福总是一步不离地跟着老孙。有时老孙干活让他不要跟着,来福不愿闲在家,自己捡废弃的木头和瓶子。村里人逗他,“把你捡的木头送给我。”他摇摇头,“不行,我要给我爸爸。”

几年前孙孟林的老伴得了癌症,手术后身体不好。来福生活不能自理,老孙经常要帮他洗澡洗衣服,渐渐会觉得力不从心。“如果有一天我老了不能动了,来福可怎么办?”老孙无奈地说,只能把他送到民政福利院了。

余庄村委相关负责人提起孙孟林也很佩服,老孙是农民,家里的经济条件并不富裕,他明知道一旦收留智障流浪儿会给自己增加不少负担,但他不仅选择了承担起这个额外负担,多年来也从来向村里要求补助。“他们不是父子却胜似父子,这样的善行也感动了大家。如果以后老孙不能照顾来福了,我们村里会帮助协调他的去处。”

父亲病故留下700万房产和红木家具 女儿和继母对簿公堂争遗产

谢女士的父亲病故后留下了大量遗产,但在遗产继承问题上,谢女士与继母王女士产生激烈矛盾,谢女士持父亲生前的遗嘱诉至法院。经过承办法官的耐心调解,最终谢女士与王女士达成了调解协议。

谢女士今年34岁,在她5岁时父母就离婚了。谢父与王女士再婚后,生育了一个女儿,但谢女士从小与继母之间的关系就不好。2012年6月,谢女士的父亲去世,留下了其名下1套住房、3套商铺及10多件昂贵的红木家具,这些遗产市值约700万元。

在分割父亲遗产的时候,谢女士拿出了一份由父亲书写的遗嘱,遗嘱表示,谢父去世后,其个人全部财产将作为遗产由谢女士一人继承,其他人均无权继承。但王女士坚决反对将上述财产分割给谢女士,于是谢女士向江阴法院起诉,要求继承4处房产及红木家具的50%份额。

在法庭上,双方一度剑拔弩张。“这4处房产及红木家具是我与丈夫辛辛苦苦挣来的,她无权来分。”王女士激动地表示,“她在父亲生病期间没出过一分钱,根本没有尽到做女

儿的义务,甚至还挑拨我和丈夫的关系。”王女士认为,谢女士提供的遗嘱并不是其父亲的本意,而是在谢女士的威胁及诱骗之下写成。

王女士当庭提出对遗嘱上谢女士父亲签名的真实性进行鉴定,还向法院提供了几段谢女士父亲生前的录音材料,以证明谢女士提供的遗嘱是无效的。经鉴定,谢女士出示的遗嘱,谢父的签名是真实的。不过,王女士提供的谢父生前录音材料内容确实也和谢女士提供的遗嘱存在诸多矛盾。

日前,江阴法院审理认为,根据我国《继承法》的规定,公民可以立遗嘱将个人财产指定法定继承人的一人或者数人继承。虽然王女士提供的录音材料内容与谢父遗嘱相矛盾,但是王女士未提供谢父受胁迫所立遗嘱的其他证据,遗嘱有效。

经过承办法官多次组织双方进行沟通调解,最终双方达成调解协议,由谢女士继承1套住房及红木办公桌、红木床各一张,王女士及女儿继承剩余遗产。

钱宇穗 廖宏娟 薛晟

突发

感觉坐垫有点烫,下车一看车子烧起来了 早高峰金城高架面包车自燃 幸未造成人员伤亡

昨日早上,多名网友发微博称,金城西路高架有面包车自燃,导致交通拥堵。记者从交警部门了解到,发生自燃的是一辆注册登记超过10年的老式面包车,无人员伤亡,目前车辆自燃原因还在调查之中。

“金城高架由西往东,面包车自燃,注意避让。”昨日早上,一名网友发微博称在路过金城高架时发现一辆已经被烧成空壳的面包车,从这名网友发出的照片可以看到,这是一辆白色面包车,自燃后被烧成了一个空壳,停靠在金城高架由西往东方向最里面的一个车道,紧靠中央隔离带。

除了这名网友,还有不少人发现了这个自燃事故,一名从贡湖大道地面道路行走的驾驶员说,他远远地就看到了高架桥上有消防车过去救火。

记者从交警部门了解到,昨日早上7点45分,这辆面包车驾驶员自驾车在高速上行驶时,突然感觉到座位底下有点烫人,车里还有轻烟飘出,察觉不对的他急忙靠边停车并下车查看情况,他下车没一会儿车子就烧起来了。

消防部门到现场救火后,8点50分左右



网友“小黑jamie”拍的现场图

这辆面包车被运离了高架。

据悉,自燃面包车是2003年登记注册的老式面包车,目前起火原因正在调查。

由于事发时正好是早高峰,因此对交通造成了一定的影响,“金城高架由西往东,湖滨四季春门口上高架处,白色面包车自燃,堵车严重。”网友“超妹瘦了”说,网友“小黑jamie”也发微博说面包车燃烧时后方车辆排队超过1公里。 胡姍姍

说法

明知一方已婚还同居,两人均判重婚罪

因对婚姻不满,女子离家出走与网友同居;明知“罗敷有夫”,男子还是与其做起“夫妻”。日前,这对男女均被宜兴法院以重婚罪判刑。

2004年4月,小菊与阿龙在安徽登记结婚,不久生育一子,不过两人经常为琐事吵打。2010年,小菊在网上聊天时认识了宜兴网友阿风。网聊一段时间后,小菊发现阿风不仅风趣幽默,而且对她体贴入微,于是她只身来到阿风家与其同居。

小菊告诉阿风自己已经结婚,而且还有一个儿子的事情,但阿风并没有对此说什么,依然决定和她生活在一起。不只如此,阿

风的父母也接受了小菊这个“儿媳”,周围的邻居也都认为阿风和阿风就是夫妻。2012年,小菊为阿风生下一子。纸终究包不住火,小菊丈夫阿龙发现妻子在外地与他人以夫妻名义同居后报了警。

日前,宜兴法院审理后认为,小菊在与他人办理结婚登记且生育子女后,又与阿风对外以夫妻名义共同生活,并生育一子,其行为已构成重婚罪。阿风明知小菊有配偶而与之对外以夫妻名义共同生活,并生育一子,其行为亦构成重婚罪。依法判处小菊拘役4个月;阿风拘役3个月,缓刑6个月。(文中人物系化名) 孙跃君 薛晟

消费

商场买台电视机,货送来一看竟是样机

在电器店订购新电视机,商家却送来样机,这让江阴市民梁女士气愤不已。近日,在江阴工商局澄南分局的调解下,商家最终同意换货,并给予补偿。

日前,梁女士在江阴某电器商场订购了一台价格4000元的电视机。两天后,售后人员就上门安装电视并帮她调试完毕,正当梁女士准备坐下来欣赏电视剧时,却发现她新买的电视机上出现了不少问题:这台电视机的屏幕上有些划痕,而且外壳也有些磨损,再仔细检查时,梁女士发现这台电视机已被装入了一款软件。这让她大惑不解,难道自己买到的是一台旧电视机?带着疑惑,梁女士前往电器商场一问究竟。

得到的答复令梁女士吃惊,她购买到的竟然是一台样机,这让梁女士既委屈又恼火,立马赶到澄南分局进行了投诉。

接到投诉后,澄南工商分局立即与该电器商场负责人进行了联系,商场负责人称确有此情况,是因为店员的操作失误,将样机当做新机卖给了消费者。

工商工作人员表示,按照新消法规定,经营者有欺诈行为的,消费者有权要求商家退一赔三,即退货并赔偿现金约12000元。随后,澄南工商分局组织调解,由于商家态度诚恳,梁女士表示可以降低赔偿,最终商家赔偿梁女士现金6000元,并为梁女士更换了一台新电视机。 胡姍姍

聘

现代快报

《现代快报》是我国最大的新闻单位——新华通讯社主办的一张面向江苏公开发行的都市报日报,从1999年10月12日创刊起,就创造过国内报业每天发行一百万份的发行奇迹,被新闻界誉为中国报业的一匹黑马,2007年,跻身世界报业百强第57位。

因业务发展需要,需招聘版面设计人员1名。

要求:35岁以下,大专及以上学历,广告设计及相关专业毕业;能熟练运用Photoshop、方正飞腾排版软件及3D软件;工作细致耐心;综合素质好;有相关从业经验者优先录用。

有意者请将个人简历发送至 xdkbwx@163.com